

主动作为 争创一流 奋力谱写公安工作现代化成都篇章 全市公安工作会议召开

本报讯(成都日报锦观新闻记者何良)2月7日,全市公安工作会议召开。会议总结工作,分析形势,安排部署2024年全市公安工作。副市长、市公安局局长胡国民出席会议并讲话。

会议强调,“主动作为,争创一流”是全市公安机关的必答题,要树立大志向、下大决心,敢与高的比、敢与强的争,放眼全国争先进、立足全省示范引领,在维护安全稳定、深化改革创新、打造法治化营商环境、推进成都公安工作现代化“五大发展”,主动作为、争创一流,加快形成和提升新质公安战斗力,奋力推进公安工作现代化,全力护航经济社会高质量发展,为谱写中国式现代化成都篇章创造更加安全稳定的政治社会环境。

他他与城市温暖向奔赴

感人故事中的主角 更好将主题教育成果转化为高质量发展成效

除夕将至

记者连线成都过去一年

本报11版,为我们坚持学思用贯通、知信行统一,着力把党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量提供了根本遵循,是主题教育取得明显成效的根本保证。在党中央和省委坚强领导下,在主题教育省委第一巡回指导组的有力指导下,市委坚持把开展主题教育作为党的政治生活的重要内容,紧紧围绕“学思用贯通、知信行统一”总要求,统筹推进两批次主题教育,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,全市基层党组织和党员干部积极投入、认真参与,市民群众广泛关注、热情支持。通过主题教育,全市广大党员干部经受了一次全面深刻的政治历练和精神洗礼,在学习贯彻党的创新理论,拥护“两个确立”、做到“两个维护”,推动经济社会高质量发展,实实在在办好惠民利民实事,坚持不懈推进党的自我革命等方面更加坚定自觉,达到了预期目的、取得了明显成效。

主题教育有限限、理论学习无穷期,学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想是一项长期的重大政治任务。中央主题教育总结会议对主题教育取得的显著成绩、收获的空宝贵经验进行了全面总结,对持续巩固拓展主题教育成果进行了全面部署。全省主题教育总结会议,强调要全面落实“四个以学”长效机制,不断巩固拓展我省主题教育成果。全市上下要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央和省委部署要求上来,深刻领会把握主题教育取得的明显成效和行之有效的经验做法,全面落实巩固拓展主题教育成果部署要求,切实把主题教育激发的政治热情和奋斗精神转化为干事创业、为民造福的强大动力。要建立健全“以学铸魂”长效机制,持续夯团结统一的思想基础;建立健全“以学增智”长效机制,持续提升能力本领;建立健全“以学正风”长效机制,用好的作风激发斗志赢得民心;建立健全“以学促干”长效机制,最大限度激发广大党员干部的创造活力,坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

凝心铸魂担使命,奋楫扬帆新征程。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,切实将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为终身课题、永恒课题,持续巩固拓展主题教育成果,加快推进超大城市高质量发展转型,奋力谱写中国式现代化万千气象成都新篇章。



- 1 卖炒粉的“独臂爸爸”杨长兵(左)
2 “牛肉面不要牛肉”招牌
3 “成都好人”宋权超
4 点赞成都人说“谢谢”的新疆老罗

明天即是除夕,在归家的旅途回首即将过去的这一年,感动、温暖是人与城市双向奔赴的关键词。夜市上坚强乐观卖炒粉的“断臂爸爸”、火车南站旁写下“牛肉面不要牛肉”的面店老板、红牌楼化解持刀伤人危机的“平凡英雄”……这一桩桩、一件件良人善事记录着属于成都的温暖记忆。

时间流逝、四季轮转。在龙年即将到来之际,成都日报锦观新闻记者联系到了那些感人故事中的主角,和他们聊了聊这一年里他们与成都这座城市的双向奔赴。

夜市卖炒粉的“断臂爸爸”: “更多人关注了我,成都是一座温暖的城市”

去年11月成都日报锦观新闻报道的“断臂爸爸”杨长兵摆炒粉摊养家相关视频走红网络。视频中,他一边炒粉,一边谈论起自己可爱的女儿,乐观的生活态度感动无数人。临近春节,杨长兵已经早早收摊回到了老家,想要与全家人一起过好年。对杨长兵而言,2023年是收获颇丰的一年,视频无意间

网上走红,加上多家媒体的采访报道,他受到了很多人的关注。而这些关注也传递出了暖心的“成都温度”。他直言,成都是一座温暖的城市,“这一年里,有更多人认识了我,有更多人关注了我,现在我的炒粉摊生意也越来越好了。有很多顾客从外地专程赶来吃炒粉,令我十分感动。”

“牛肉面不要牛肉”的面店老板: “大年初八开业,这份善意会一直传递下去”

2023年11月,成都一家有暗号的面店火了。“如果您在成都没有收入,遇到困难,您可以来本店,告诉本店人员来份‘牛肉面不要牛肉’,吃完直接走就好,不必客气!”这段话,温暖了许多人的心。

静,“我选择这样做只是想帮助别人,被写进报告很荣幸,但就算没有被写进去,我也会将这件事继续下去。”

化解持刀伤人危机的“平凡英雄”: “想把成都给自己的帮助回馈给社会”

随着2023年12月第四季度“成都好人榜”的发布,宋权超榜上有名,因为他在红牌楼附近成功制止了一起持刀伤人事件。路见不平挺身而出体现了他身为退伍军人的担当和勇敢,也收获了来自成

都的点赞。临近春节,2月6日,宋权超便买好年货,开车回到了泸州老家。“快一年没回家了,最喜欢吃我妈做的泸州黄粑,昨晚一听说我已经在回家路上,她立马就跑去市场买了

点赞成都人说“谢谢”的新疆老罗: “在成都,我一点都不觉得孤单”

2023年3月,新疆大叔老罗在自己的社交媒体账号上发布了一段视频,一句“40多年来没听过这么多的‘谢谢’”让他热搜上火了一把。也让大家关注到了他与成都这座城市之间的故事。

我这个异乡人一点都不觉得孤单。”凭着自己娴熟的烤串技艺和成都人的帮助,这一年来,老罗的烧烤店有了些起色,他也计划着在成都扎下根来……

城市温暖了自己,所以自己愿意通过“牛肉面不要牛肉”这样的暗号将这份温暖传递下去。“如果每个人都能传递出一份善意,我想很多事情其实不会这么复杂。”

他告诉记者,小店年后的开业时间定在了大年初八,正好赶得上为返乡的人们煮上一碗热腾腾的面,“牛肉面不要牛肉”的招牌也将一如既往地摆在店内。“我们会一直坚持将这份善意传递下去。”

食材。”通过视频,宋权超开心地地与记者分享着内心的喜悦。

宋权超说,成都是一座十分包容的城市,从各个方面给予了市民不同的关怀。“社会为我们提供了帮助,我也想尽自己的一分力量,将大家给予我的帮助回馈给社会。”

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮 朱馨月 张伟进 受访者供图 制图 江蕊松

写在开篇的话:

2023年,习近平总书记时隔一年再次亲临四川视察指导,对新时代治蜀兴川提出“三个牢牢把握”“四个发力”等重要要求,并出席成都大运会开幕式,指出“成都是中国最具活力和幸福感的城市之一”“欢迎大家到成都街头走走看看,体验并分享中国式现代化的万千气象”。为此,我们走进成都的大街小巷,从一处处城市的细节中,去体验万千气象在成都的表达。我们首先来到的地方,就是“大运村所在地”——龙泉驿区十陵街道。

周末,市民高超带着儿子乘坐地铁四号线;几乎同一时间,市民李薇和朋友正行驶在成都东西城市轴线上——出发的地点和使用的交通工具虽不同,他们的目的地却同是位千龙泉驿区十陵街道的大运村。第31届世界大学生夏季运动会在成都发展史上留下浓墨重彩的一笔,赛事期间为111个代表团、7413名运动员提供服务的大运村也在赛后成为游客、市民体验大运文化、感受中国式现代化万千气象的“打卡点”。

“爸爸,这个街道好特别,到处都有运动的熊猫标志。”从十陵地铁站出来,高超的儿子小凡说。“这么繁华、这么现代化,和我几年前第一次来的时候比,十陵完全变样咯。”行驶在大运村外的马路上,李薇不由得感叹。

其实,这也是不少市民首次遇见十陵、重新遇见十陵时,共同的体验和感受——近年来,全力以赴保障大运会,十陵顺利完成大运村产教融合项目等2个批次、34个大运项目,带动基础设施、便民载体、宜居环境项目投资120余亿元,推动城市有机更新;全力以赴赴拼经济发展,十陵实现市场主体年均增长1200家,商贸、文旅等服务业加快发展,比重达90%;坚持把生态价值考虑进去,十陵推动辖区绿地占比超过52%,全年空气优良天数平均达300天以上,河道优良水体率达100%……被国家体育总局评为“全国群众体育运动先进单位”,被工信部、民政部、卫健委评为“智慧健康养老应用示范街道”。

以善“治”之笔,绘出高质量发展的公园城市之美,在中国式现代化万千气象中,十陵奋力谱写属于城市街道的灿烂篇章。



大运村所在地 龙泉驿区十陵街道蝶变升级深度观察



遇见十陵城市之美

这里“园中建城、城中有园、城园相融、人城和谐”

从大运村出来,天色尚早,李薇和朋友决定在十陵再逛逛。“整个城市变得更干净了。”这是李薇最直接的感受。

貌从“脏乱”到“净美”的转变——治理搭建之乱。十陵全面开展“蓝顶”整治攻坚战,以一套整组拆迁、风貌整治、依法拆除、拆院并院、强力协调、整治大棚的组合拳,消除违建(构)筑物64095.47㎡,消除蓝顶约70万㎡。

“我几年前来的时候,甚至感觉这里像城乡接合部。”在李薇的回忆里,那时的十陵路面狭窄,建筑的外立面也因为老旧而斑驳,“街面上很少看到绿化,走了一天回家,鞋面都脏了。”

优化环境之美。十陵打造灵龙路、石灵老街等市级“最美街道”,营造2个市级“最美阳台”,同时完成自蒙式小学、链条式街区、亲民化小区、示范性单位“四个一”示范点的打造……

遇见十陵城市之韵

这里“历史积淀、文化交融、文明向善、活力涌动”

从大运村出来,小凡简直不敢相信自己已经走出大运村的范围,“外面的大运元素感觉不比村里差呢!”的确,用心用情服务大运,整个十陵都烙上了深深的大运印记:马路上,提示运动员往返赛场的中英文双语乘车点仍在,让人们回想起大运会赛场的故事;街道旁,曾经被戏称为大运村春熙路的十陵左岸各项设施完整保留,成为居民、游客游览体验的胜地……

事实上,除了大运文化和军工文化,在十陵,古老的明蜀文化和客家文化也给十陵添上丰富的色彩——在明蜀王陵,每天都有不少游客前来感受明蜀文化,从出土的文物和遗迹中感受古老的十陵故事;在全省唯一的朱熹宗祠,人们也能感受到独特客家文化留在十陵的血脉记忆……

“今天的十陵,真的和大运文化有机融合在一起了。到处都是大运

的相关标志和元素,就连规范停车的石墩子上都能看到大运熊猫运动的图像。”高超感叹。一边走一边看,高超和小凡来到一个社区,“爸爸,这个社区里的爷爷们口音好像有点特别。”正说着,小凡突然惊呼,“爸爸快看,这里有炮弹!”原来,他们来到的是江华社区,是我国三线建设时期一个军工厂的居住区。看他们对社区如此好奇,居民李大爷主动上前介绍起来,“我们社区的居民大部分以前都是以前军工厂的

遇见十陵城市之治

这里“规划先行、多元参与、精细管理、科学治理”

李薇和高超都特别提到,在十陵漫步有一种“自在舒服”的感觉,“硬要说这舒服是什么的话,我感觉是这里环境很干净、道路规划合理、设施安排科学,人也文明友善。”高超说,在漫步的过程中,他几乎没有看到任何垃圾,回路的时候居民也特别有礼貌……

正说着,高超看到了城市“舒服感”背后的惊鸿一瞥——在丝路风情街,一位居民用手机拍下这个商户乱放机动车的一幕,几分钟后就有工作人员来到现场处理,街道很快恢复了原来的秩序。

拍摄的居民张阿姨解释,她刚刚是用“东成十陵随手拍”小程序把拍到的问题上传系统的,“这是我们十陵治理城市的秘密武器。”

原来,在十陵的高品质环境背后有一套科学的治理体系在发挥作用——把问题解决在初期,十陵持续完善“微网实格”体系,划分总网格12个、一般网格85个、微网格572个、专属网格80个,共建341个网格党组织,实现“人在网中走、事在格中办”,问题在网格中快速处理。

坚持人民城市人民建,十陵与驻区单位党组织结对61个,在新业态新就业群体中挖掘“红色哨兵”“先锋骑手”“社区义工”等系列活动,以“阿贵下午茶”“宁江夜话”等群众喜闻乐见的方式鼓励多方力量参与城乡社区治理。

用科技的力量提升治理的质效,十陵以城运中心为中心,充分发挥可视化技术手段效能,建立应急处突应用平台,“在我们系统覆盖的地方,违规停车、乱扔垃圾等问题都能被自动识别并提醒工作人员,从而实现问题的更快速解决。”十陵街道相关负责人说。

真正在十陵的街头走一走,问一问就能发现,遇见十陵,就能遇见“规划先行、多元参与、精细管理、科学治理”的智慧城市之治。



十陵三年蝶变背后的密码

站在东风渠畔,看着静静的流水蜿蜒东去,我们不禁思考,短短三年,从一个市民眼中的城乡结合部蝶变国际化的高品质城区,什么是十陵背后的密码?

在与街道的工作人员、街道的居民深入沟通后,我们意识到,“忠”“新”“快”“好”“实”五个字,或许正是十陵背后成功的秘诀。

坚持勇担使命,忠诚履职——坚决贯彻落实中央、省委、市委、区委作出的重大决策部署,勇担重任,让十陵抓住了“大运村所在地”的历史性发展机遇;

坚持谋城惠民,城市更新——始终坚持以人民为中心的发展理念,十陵在保障大运的过程中,将人民的向往、人民的渴望兼顾起来,实现城乡面貌的焕然一新;

坚持民呼我应,快速治理——始终把人民群众急难愁盼的问题放在心上,十陵不断创新机制,以科技赋能,实现现代化治理体系和治理能力的提升;

坚持深思熟虑,好谋而成——在重大决策之前,十陵总是深入调研内外环境的变化、城市发展的需要、人民心中的呼声,十陵才能做好科学决策,推动城市更高质量发展;

坚持凝心铸魂,笃行实干——十陵一以贯之推进干部队伍作风建设,锻造了一大批笃行实干、作风优良的干部队伍,确保各项工作落到实处。

“岁月不居,逐梦前行。”我们相信,走向未来,十陵必将以满足人民对美好生活的向往为奋斗目标,践行初心与使命,推动城市高质量发展,为奋力谱写中国式现代化万千气象的成都篇章贡献更多十陵力量。

沈悦 图据十陵街道